デーラー・智慧城市

新型智慧城 市不仅便民,更能 提高政务效率,提 升整个城市的管 理水平。在政务云 的基础上,济南正 在建设城市大数 据平台,并且已经 进行数据资源整 合,实现了跨政府 部门的数据打通, 真正让市民少跑 腿,数据多跑路。



◀ 济南 市政务大厅 开设的马上 办窗口,市民 材料齐全就 能立即办理 业务

文/片 本报记者 王皇 实习生 张稳稳

#### 数据打通一窗办理 电子签章免去跑腿

19日,济南政务服务大厅 中,济南市旅发委窗口来办事 的人很少。济南市旅发委行政 审批中心窗口科长杜玺牧解 释,窗口办理的出境团队名单 审核一项已经实现了零跑腿。 往常需要旅行社打印出中国公 民出国旅游团队名单表,旅行 社审核之后,把名单送到窗口 来盖章签字确认,然后再把名 单送到相应的出境口岸领队手 中,再由领队拿着名单在海关 出境。而今得益于国家旅游系 统的申报网站,原本需要跑两 趟才能完成的审核,变成了一 次也不陷。

本月窗口开始试行电子 签章,旅行社在系统内提交电 子名单后,窗口直接审核生成 附带电子公章的电子名单。 "我们的后台系统与海关已经 打通,审核数据第一时间会传 到海关,出境领队直接打印出 带电子签章的名单交给出境 口岸即可。"杜玺牧说,"现在 已经有300多团次近千游客 通过电子签章的方式完成了 出境审核。"

记者在整个济南政务服 务大厅已见不到市场监管窗 口、食药窗口等政府部门单独 开设的窗口,取而代之的是根 据办事流程梳理后划出的商 事办理窗口、马上办窗口、投 资建设窗口等"一窗受理"窗 口。而这背后也与政务系统的 打通有关。

"我们对济南市政务服务 大厅497项事项,包括303项 行政许可事项和其他行政权 力事项重新梳理,在梳理前提 下把即办件包装打造成为马 上办窗口,同时加快大厅运转 模式的转变,从原来政府部门 分设窗口,变成集成受理。"济

# 网上电子签章 宙核"零跑腿

济南建城市大数据平台,59个部门千余数据集开放共享

南市政务服务中心管理办公室 副主任安纪文说,一窗办理将 实现大厅叫号、前台受理、后台 接件、统一出件、邮政快递等功 能,现在只需要在一个窗口提 交材料,就能办理完成业务。

安纪文介绍,目前济南依 托省市级政务服务平台,已完 成对行政审批平台的升级改 造、一窗受理业务综合系统的 技术搭建和功能支撑。已经定 制了济南市人防办、市环保 厅、市城管局、市安监局、市地 震局、市安全局、市文广新局、 市卫计委8个部门使用一窗 受理系统的用户名权限分配, 配置了213个事项的表单、时 限定制等,初步实现了平台数 据的无障碍流转。

#### 数字网格管理通到社区 多了"智慧"少了"汗水"

打通数据除了让市民到 政府办事效率大大提升之 外,还能让城市管理更精细 更高效。19日中午,济南市 市中区四里村英雄山社区网 格员刘金兰在巡查时发现马 鞍山路的济南市园林局宿舍 过道堆着一些废旧家具。打 开手机里的"智慧市中" APP,她拍了张现场照片上 传。刘金兰说,照片上传之 后,系统会派处置队伍到现 场。说话间,附近接到通知 的两位环卫工人开着车把废 旧家具运走了。

在英雄山社区,像刘金兰 这样的网格员有10位,分别 负责5个网格的巡查。

济南市数字化城市管理 中心相关工作人员说,全市各 区的城管都已经实现了网格 管理,市中区在去年进一步把 网络管理落到了社区级,这使 得网格管理更精细。市中区数 字化城管中心主任焦凡根说, 社区进行网格管理之后,今年 上半年市中区主动发现案件 比去年同期增加了67.4%。 "巡查得细了,增加了我们主 动发现问题的能力。

济南市数字化城市管理 中心的大屏上,显示出济南被 划分为大大小小不同的网格。 该中心主任阴洁伟说,济南 330平方公里的主城区被划 分成389个责任网格,全市有 1500名网格巡查员,每天在 网格巡查发现问题及时上传 到中心的系统,再由中心转 办、督办和评价,保证每一 个发现的城市管理问题都能 及时得到解决。"全市一张 网后,城管由过去的汗水型 向智慧型转变,大大减少了 城管队员在街面上巡查的工 作量和成本。

#### 基于城市大数据平台 济南已有了智慧大脑

不论是便民生活、政务服 务还是城市管理中的种种智 慧化应用,济南在新型智慧城 市建设中都已经有了通盘考 虑。在济南市新型智慧城市建 设行动计划(2018-2020年) 中,济南到2020年年底,基本 建成"云、管、端"智慧城市有 机生命体,感知、联接、计算、 应用四位一体的智慧城市大 脑和神经系统协同高效运转, 业务数据化、数据智慧化、智 慧普惠化基本实现。

"济南的新型智慧城市建 设在全国走在前列,已经形成 了可复制的模式。"济南市智 慧办、市经信委副主任赵炳跃 说。济南创新思路,探索由浪 潮集团和济南市产投合资成 立智慧泉城智能科技有限公 司,建设和运营新型智慧城市 使得济南的新型智慧城市建 设有了持续动力。

同时,济南还建设了智慧 泉城运行管理中心物理空间平 台,并依托济南政务云平台建 设城市大数据平台。"济南市在 很早就开始推进政务上云,这 是智慧城市建设的一大优势。" 赵炳跃说,2018年上半年,市直 部门上云率91%,业务上云率 达76%,市级上云广度和深度 均居于国内前列。

围绕智慧城市建设,政务 数据实现了开放与共享。目前 已梳理政务信息资源目录 3769个,其中可共享目录 3680个,可开放目录3220个; 已推进实现59个部门,1169 个数据集面向社会开放共享, 走在了全省的前列。

### 济南下月启动 网上公交 开通"点菜式"定制服务

本报7月25日讯(记者 刘 雅菲) 25日上午,济南市政协 以"公交线网优化"为主题,开展第八专题"商量",组织部分 政协委员、专家学者、市民代表 现场调研,并进行交流座谈。

通过现场调研,委员、学 者、市民代表对公交线网有了 一定了解,大家随即围坐在一 起畅所欲言。济南市政协常委、 民建济南市委驻会副主任丁保 国说,现在都是有了新建小区、 新建道路后通公交车,可是车 通了再协调场地建公交场站就 难了,能否在前期片区规划中, 将公交场站直接规划进去,避 免无公交场站,公交车没地停

同时,山东众行交通研究咨 询有限公司副总经理李嵩表示, 公交车在济南已有60多年的历 史,目前的线网是在原有线网上 的叠加,单一同质化严重,骨线 与支线之间没有形成差异化。随 着城市的发展,公交线网优化重 构势在必行。

在现场商量中,济南市公 交总公司经理、党委副书记石 军表示,目前济南有6050辆公 交车、271条线路,老城区公交 线路重复系数高达4.6%,为了 "降重复、增覆盖、变结果、提运 速",按照市交通委的部署,今 年下半年将开始济南公交线网 优化。同时,今年8月份济南将 启动"网上公交",由现在的 "端菜式"服务变为"点菜式' 服务。也就是说,济南公交将 为市民提供量身定制的出行 服务,市民可以在网上输入 出发点和目的地,公交公司 将市民的需求进行整合,根 据市民网上预约发单的需求 进行发车。该网上公交将与滴 滴出行进行合作。

## 济南禧福置业有限公司股东郑重声明

作为济南禧福置业有限 公司的主要股东,现针对2018 年7月24日(齐鲁晚报)刊登的 《济南禧福置业有限公司声 明》(以下简称"7.24(声明》") 中的内容,郑重声明如下:

截至目前,济南禧福置业 有限公司在济阳县工商局依 法登记在册的股东为:符章良 (持股72.66%),刘杨晖(持股 14%)、胡燕仔(持股13.34%), 其中符章良为控股股东,张勇 没有股权。

根据《济南禧福置业有 限公司章程》第九条、第十 三条、第十四条的规定,选 举和更换公司的执行董事(法 定代表人),由代表公司二分 之一(50%)以上表决权的股东 表决通过即生效。股东符章 良、刘杨晖两人共计持有济 南禧福置业有限公司86.66%

1,2018年2月10日,济南 禧福置业有限公司股东依法 定程序召开股东会,形成股东 会决议,选举符章良为公司法 定代表人、执行董事,免去张 勇在济南禧福置业有限公司 的法定代表人、执行董事及总

2、2018年3月6日,经山东 省济南市齐鲁公证处公证,股 东会委托律师向张勇寄发股 东会决议,告知其已经被依法 解除全部职务,应该交回公 章、印鉴等公司财产,办理工 作交接。但张勇却拒绝交出公 章印鉴、证照等公司财产。

3,2018年3月15日,鉴于 张勇被免职后仍然非法持有 公司印鉴,控制公司。济南市 中级人民法院受理了济南禧 福置业有限公司起诉张勇要 求其交还公司印鉴、证照等公

司财产的案件,案件号: (2018)鲁01民初407号。

鉴于张勇被免职后,拒绝 向股东办理交接,仍实际持有 控制济南禧福置业有限公司 公章、财务章及公司证照等公 司财产,控制禧福置业公司, 严重侵犯了股东合法权益,已 给济南禧福置业有限公司造 成严重后果及恶劣影响。作为 持有公司86.66%股权的绝对 控股股东,我们对张勇的行为 表示强烈谴责!

在此郑重声明:公司股东 会对张勇免职的决议是我们 的真实意思表示,内容合法有 效,绝非张勇在上述7.24(声 明)所说的伪造!股东会新任 命的执行董事、法定代表人为 符章良先生,一切未经符章良 确认所进行的公司活动及产 生的法律后果均由相关行为 人个人承担,给济南禧福置业 有限公司造成损失的,公司保 留向相关行为人追索的权利。 特此声明

声明人: 济南禧福置业有限公司股东 符章良 刘杨晖

2018年7月26日